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１．概要 
（１） 実施目的 

都市計画マスタープラン及び立地適正化計画の検討に向けて、高校生の生活行動を把握したうえで、拠点ごとの

方針やグランドデザインに高校生の考えを取り入れ計画に反映させることを目的として、調査を実施した。 

 

（２） 開催概要 

項目 内容 

名称 西東京市 まちづくりに関する高校生アンケート 

対象 西東京市内に位置する５つの高校に通学する 1，2年生（計 2181名） 

開催時期・期間 令和４年 11月 16日（水）～12月２日（金）までの約 1ヶ月  

参加者募集方法 市内各高校に回答用QRコードを掲載したチラシを配布し、各学生の判断により回答 

 

（３）調査方法 

QRコードを各自で読み取ってもらい、Googleフォームを使用したWeb回答とした。 

 

（４）調査項目 

問 内容 問 内容 

1-1 通学している高校について 4-1 放課後過ごしている場所について 

1-2 居住地について 4-2 放課後過ごしたい場所について 

2-1 通学時の鉄道の利用について 5-1 田無駅周辺に必要な施設について 

2-2 通学時の最寄り駅について 5-2 ひばりヶ丘駅周辺に必要な施設について 

2-3 駅から学校までの移動手段について 5-3 保谷駅周辺に必要な施設について 

2-4 自宅から学校までの移動手段について 5-4 東伏見駅周辺に必要な施設について 

3-1 日用品・食料品などの買い物先について 5-5 西武柳沢駅周辺に必要な施設について 

3-2 非日用品の買い物先について 6-1 西東京市への居住意向について 

3-3 塾や予備校、習い事の行先について 6-2 西東京市に住み続けたい理由について 

3-4 遊びに出かける行先について 6-3 西東京市に住みたくない理由について 

3-5 カフェや飲食店利用時の行先について 7 西東京市が20年後まで残すべき物について 

  ８ 将来住むまちについての自由意見 

 

（5）回答結果  
対象となる生徒数 回答数 回収率 

保谷高校 632 77 12.2% 

田無高校 585 35 6.0% 

田無工業高校 312 252 80.8% 

武蔵野大学高校 553 219 39.6% 

文華女子高校 99 86 86.9% 

計 2181 669 30.7% 

２．収集結果 

（１） 居住地について                                                       

  設問：あなたのお住まいの場所について、あてはまるものを選んでください。 

○市内から通学している人は、24.1％となって

おり、市外から通学している人が 75.8％とな

っている。 

※無回答が 0.1％ 

 

○市外から通学している人の中で最も多かった

のが、「練馬区」で、次いで「小平市」と「東村山

市」となっている。 

 

（２） 西東京市への居住意向について                                             

  設問：今から２0年後も西東京市に住みたいと思いますか。あてはまるものを選んでください。（1つ選択） 

○現在西東京市に居住している学生の中では、

「住み続けたい」が 56.9％、「住みたくない」が

43.0％で「住み続けたい」が上回る結果となっ

ている。 

※市内在住者のみの回答 

※「住み続けたい」：「ぜひ住み続けたい」「どちらかと

いうと住み続けたい」を合わせたもの 

※「住みたくない」：「どちらかというと住みたくない」

「住みたくない」を合わせたもの 

（３） 西東京市内に住み続けたいと思う理由について                                   

  設問：西東京市内に住み続けたいと思う理由は何ですか。（2つ選択） 

○「まちなかの自然が豊かである」が37.4％と最も多く、次いで「安全・安心に暮らせる」が31.7％、「静かに暮

らすことができる」が 30.9％と続いている。 

※（2）で「ぜひ住み続けたい」もしくは「どちらかというと住み続けたい」と回答された方のみの回答（回答者数 123 名） 
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（４） 駅から学校までの移動手段について                                          

  設問：駅から学校までの主な移動手段はなんですか。あてはまるものを選んでください。（1つ選択） 

○最寄り駅からの移動手段は、「徒歩のみ」が 52.6％と最も多く、次いで「路線バス(西武バス、関東バスなど)」

が 35.6％、「自転車」が 6.5％となっている。 

※通学で鉄道を「利用する」と回答された方のみの回答（回答者数 274名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５） 自宅から学校までの移動手段について                                        

  設問：自宅から学校までの主な移動手段は何ですか。あてはまるものを選んでください。（1つ選択） 

○最も多い移動手段は、「自転車」で84.4％と最も多く、バス（「路線バス」と「コミュニティバス(はなバス)」を合

わせたもの）を利用している人は 10.0％以下にとどまっている。 

※通学で鉄道を「利用しない」と回答された方のみの回答（回答者数 422名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６） 各駅周辺に必要であると思う施設について                                      

  設問：駅周辺に必要であると思う施設は何ですか。あてはまるものを選んでください。（施設名２つ選択） 

○全ての駅において、「ショッピングセンター」が最も多く、特に田無駅とひばりヶ丘駅では 15％以上の学生が

選んでいる。また、2～４番目には「自習スペース」「病院」「コンビニ」が選ばれており、高校生はこれらの施設

が駅周辺に必要と考えている傾向にある。 

※駅周辺とは、半径８００ｍ程度をいい、徒歩１０分以内を指している。 

※グラフには上位 10項目のみを抜粋し、「わからない」「利用しない」は除く。 
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